

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Lunes 2 de Abril de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2.948

Las festividades de Semana Santa en Cádiz

Se unió ayer a la solemnidad religiosa la solemnidad de la Naturaleza. Las galas de la Primavera lucieron en todo su esplendor. Cádiz ofreció ayer uno de esos risueños días en que su cielo incomparable, el clima templado y suave hacían surgir por calles y plazas muchedumbres ávida de contemplar las procesiones vespertinas, luego de en las horas matinales haber asistido a los Santos Oficios en nuestra Basílica y en otros templos. Como siempre hubo perfecto orden demostrándose con nuestra tradicional cultura la devoción católica de la ciudad. Fué nota singularísima en la procesión de las Cofradías que salieron de San Lorenzo la presencia de los bizarros artilleros integrantes de una banda de trompetas que en briosos corceles abrían marcha a la comitiva. Hoy se efectúa la segunda salida procesional por las Hermandades de Nuestro Padre Jesús de la Columna y la del Ecce-Homo radicadas en los templos de San Antonio y San Pablo. Como los lectores apreciarán el día se presenta hoy también templado y agradable.

Los Divinos Oficios.—La Bendición de las Palmas.—Asiste el Excmo. Ayuntamiento.

Con la tradicional brillantez y esplendor celebráronse ayer los Divinos Oficios del Domingo de Ramos en la Santa Iglesia Catedral. A las ocho y cuarto llegó a la Basílica el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el Alcalde accidental Sr. Picardo y figurando en el mismo los concejales Sres. D. Luis Beltrami, D. Cesar Peman, D. Cesar Gutiérrez, D. Luis Martínez del Cerro, don Servando Güelfo, D. Luis Bensusan, D. Ricardo Patrón, D. Juan Vizcaino, D. Luis Mexías, don Juan Gilabert, D. Venancio Sánchez del Valle, D. Juan Reina, don Fernando Salamea, don Pedro Sicre, D. Eduardo Eiras, don Agustín Lahuerta, Capellán de Ciudad Sr. Barea y Secretario don Fernando Domínguez de Cepeda. La Corporación municipal iba precedida de los cuatro clarinetos.

En las puertas del templo Catedral fueron recibidos los Capitulares por el Lectoral Sr. Navarro y Canónigo Obrero Sr. Serrano Cid, pasando la Corporación municipal a situarse en el sitio de costumbre, en la nave principal.

El Coro comenzó a las ocho y cuarto de la mañana, cantándose Prima y al entonarse la calenda, se organizó la comitiva para ir a recoger en sus habitaciones al Excmo. Sr. Obispo Dr. D. Marcial López Criado.

El Prelado descendió revestido de capa magna color morado, cuya cola era llevada por su caudatario D. José Chico, llevando a derecha e izquierda a sus dos pajes.

El Obispo dirigió al altar mayor, tomando asiento en el trono, colocado al lado del Evangelio, en el presbiterio.

Seguidamente revistióse para oficiar de medio Pontifical, siendo presbítero asistente el Dean Muy Ilustre Sr. D. Carlos María de Cós y diáconos de honor los Muy Ilustres Sres. D. Francisco de P. Berriozabal y D. Eugenio Domaica, Maestrescuela y Doctoral respectivamente.

Comenzó la ceremonia de la bendición de las palmas, durante la cual se entonó la antifona «Pueri Hebraeorum».

Terminada la bendición se entregaron las palmas, la primera al Sr. Obispo por el Sr. Dean y luego sucesivamente a los oficiantes Sres. del Cabildo Catedral, Beneficiados y Excmo. Ayuntamiento, organizándose acto seguido la procesión, que recorrió los ámbitos de la Basílica.

La comitiva detuvo en la puerta de San Pedro, saliendo la cruz catedralicia, y entonándose una

antifona por la capilla; luego la cruz golpeó tres veces en el cancel, volviendo a entrar en la nave, y cantándose por el sochantre el «Ingredeute».

Después la procesión siguió hasta llegar al presbiterio. Asistieron, también, al prelado, de mitra, báculo, libro y palmatoria, los beneficiados, señores Contrera, Valera Leña, Cañamaque, y Bago.

Actuó de prefecto de sagradas ceremonias, el canónigo, muy ilustre señor don Francisco Serrano Cid, y de maestros de ceremonias, las señores don Diego Fuente y don Jose Guerrero.

El sermón, estuvo a cargo, del muy ilustre señor don Manuel Troitino, y fué una elocuente oración, encaminada a explicar el alto significado de la festividad, que la iglesia celebra el Domingo de Ramos.

Después celebróse la misa, oficiando de preste el Dean, señor de Cós, asistido de los beneficiados señores Javaloye y Zarzaca.

Terminada la epístola, empezó la Pasión, interpretada por los señores Arena, Mariscal y Pomer. Cuando concluyó la misa, el señor Obispo retiróse a sus habitaciones, y el Excmo. Ayuntamiento retiróse con el mismo ceremonial, que a su llegada.

La misa fué a canto gregoriano, estando la capilla dirigida por el Ilmo. señor don José Gálvez, y el coro, por el señor Arenas. Asistieron a los divinos oficios, los seminaristas con beca, que ocuparon la capilla de San Bruno, y los alumnos del colegio de Santa Cruz.

La concurrencia de fieles, fué extraordinaria y los divinos oficios, como ya dejamos consignado resultaron brillantísimos, poniéndose de relieve la religiosidad y fervor de nuestro pueblo.

Por la tarde, a las vísperas, comenzó la enseña, por el maestrescuela, señor Berriozabal, asistido de los canónigos señores doctoral, lectoral, don Calixto Paniagua, y don Aureliano Gómez de la Barreda, y dos señores beneficiados.

LAS PROCESIONES

LA DE ESTA TARDE

Como ya es sabido, esta noche saldrá procesionalmente de la Parroquia de San Antonio, la Cofradía del Santísimo Cristo de la Columna y Nuestra Señora de las Lágrimas, a la que se le unirá en el cruce de las calles Valverde y Cánovas del Castillo, el paso del Ecce Homo.

Orden e itinerario que ha de llevar la procesión de Nuestro Padre Jesús de la Columna.

Cruz de mano con cantoueras de plata; dos grandes farolas, sección de penitentes cofrades con túnicas blancas y capirotos morados.

Guión y estandarte de la Hermandad y Senatus.

Presidencia oficial y paso del Titular, profusamente exornado con calcileno y cera.

En el centro de esta procesión irá el paso de Nuestro Padre Jesús del Ecce Homo, cuando una vez unidos en las calles Valverde y Cánovas del Castillo, continúen formando una sola procesión.

También van intercaladas ocho grandes farolas.

Sección de penitentes cofrades con túnicas y capirotos negros.

Presidencia de la Hermandad y paso de Nuestra Señora de las Lágrimas, con profusión de flores y alumbrado de calcileno, cera y electricidad.

Asimismo llevará numerosos jarrones y centros de plata.

Estas Hermandades también han comunicado al Excmo. Ayuntamiento que no desean figurar en el concurso.

bel II, Alonso el Sabio, Silos Moreno (estación en la Santa Iglesia Catedral), Prim, Topete, Columela, Sacramento (izquierda), San Miguel, Eduardo Dato (izquierda), Duque de Tetuán, Constitución (centro), siguiendo el Ecce Homo por Obispo Cerero, Enrique de las Marinas (derecha), San José (derecha), Cánovas del Castillo (izquierda), Valverde (derecha), José del Toro, a su templo.

MARTES SANTO

Venerable Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Humildad y Paciencia.

Esta Cofradía saldrá a las ocho en punto de la noche de la iglesia-convento de San Agustín, desfilando en completa penitencia y con el orden y brillantez propio de esta antigua Hermandad.

Dado su carácter de penitencia, esta Cofradía no aspira al premio concedido por el Excmo. Ayuntamiento.

Esta venerable y antigua Hermandad lleva dos años sin salir procesionalmente.

Llevará el siguiente orden: Guardias de Seguridad y Municipal abriendo marcha.

Cruz de mano propiedad de la Cofradía, decorada de oro y morado.

Dos grandes farolas. Sección de Hermanos con túnicas y capirotos morados.

Guión de la Hermandad y dos farolas.

Otra sección de Hermanos, Estandarte de la Cofradía y dos farolas.

Otras dos secciones de Hermanos Banderola de la Cofradía, Cruz parroquial y clero.

Turiferarios. Presidencia oficial y de la Cofradía.

Paso de Nuestro Padre Jesús de la Humildad y Paciencia, ricamente adornado con profusión de flores y valiosos centros y candelabros de plata e iluminado brillantemente por cera y calcileno.

Cuatro grandes farolas y escolta de la Guardia civil custodiando el paso.

Preste y vestuarios. Banda militar de música.

Itinerario. Plaza de Fernández Fontecha, San Francisco (derecha), Duque de la Victoria, plaza de Isabel II, Alonso el Sabio, Silos Moreno (estación en la Santa Iglesia Catedral), Prim, plaza de Topete, Columela, Eduardo Dato, Duque de Tetuán, plaza de la Constitución (centro), Cánovas del Castillo, Columela (izquierda), San Francisco (derecha) a su templo.

LA PROCESIÓN DE ANOCHE

Espéndido en verdad, fué el Domingo de Ramos.

La maravillosa solemnidad del día, se notó des de bien temprano en nuestra capital, por la gran afluencia de forasteros.

No cabe duda que nuestras tradicionales fiestas religiosas, tienden a recobrar su antiguo esplendor.

En el ambiente de ayer, se dejaba sentir el sutilísimo perfume de la Primavera. Decir Primavera, es decir sol, y citando a este astro, hay que hablar de Andalucía.

Semana Santa: fervor, arte, belleza... En las primeras horas de la tarde, creció aún más la concurrencia de público en calles y paseos que presentaba inusitada animación.

Desde mucho antes de las cinco, encontrábase los alrededores del templo de San Lorenzo, rodeados de inmenso gentío.

La llegada de la excelente banda de trompetas de Artillería de Ciudad Real, es acogida con vitores y ovas muestras de simpatías por el público.

A la hora anunciada, comienza el desfile de las cofradías.

Tras los alegres uniformes de los artilleros que monían briosos corceles, marchan silenciosos y heráticos en correcta simetría los hermanos del Señor, que con el brillo de sus túnicas moradas y el centlear de sus cirios amarillos, impregnan el ambiente de religiosidad.

Entre los rítmicos sonidos de las perrifugas, aparece el artista o «paso» del Cristo de los Aflijidos y María Santísima de los Desconsuelos.

Avanza pausado, magestuoso y solemne, camino del Monte Calvario, indicándonos la ruta que hemos de recorrer para llegar a su Divino Padre.

Viendo y pensando en su cruz, parece que la nuestra se nos hace menos pesada, y con la mirada humilde que espere sobre la multitud, parece darle

alientos para llegar como El al final del Calvario de la vida.

Baña de música de los Salesianos. Más nazarenos, Paso del Cristo de la Expiración. Sencillo y delicado.

Contemplando aquella imagen simbólica del dolor, nuestros rostros palidecen. El artista, supo imprimir con su cincel maravilloso, el sello perenne del sufrimiento.

Marcha el paso. Banda de música del Regimiento de Cádiz.

Continúa el desfile de penitentes; éstos, con sus rigurosas túnicas negras, ponen una nota sombría en la policromía del ambiente.

Con la misma gravedad solemne y emocionante con que desfila la cofradía de Ntro. Padre Jesús de los Aflijidos, lo hace la de la V. O. T. de Ntra. Señora de los Dolores.

Esta aparece en el dintel de la iglesia, radiante de luz, de alegría y de belleza; si fuéramos sepiillosanos, nos atreveríamos a decir que estaba más bonita que ningún año.

Desde un balcón frontero, una voz juvenil y femenina, deja oír los arpegios de una sentida saeta.

El silencio, es imponente. La chiquilla canta con sentimiento y buen gusto.

Al terminar, escucha una ovación. Cierra el cortejo la banda de cornetas y tambores y un piquete del regimiento Infantería de Cádiz.

La procesión ha desfilado con ese orden y suntuosidad únicos e incomparables de esta bendita tierra.

Adoración Nocturna

Vigilias del Jueves Santo

La noche del 5 al 6 de Abril en que la Iglesia Nuestra Madre conmemora la institución de la Sagrada Eucaristía, los Turnos de la Adoración Nocturna harán la Guardia de Honor a Jesús Sacramentado, celebrando sus respectivas Vigilias propias de la festividad con arreglo a nuestro ritual, en las siguientes iglesias:

Turno 1.º Corpus Christi, en la Santa Cueva por la intención de D. Fidel Romo García.

Turno 2.º Sanguis Christi, en la parroquia del Rosario, por la intención de don Ricardo Schelly.

Turno 3.º Sagrada Familia, en la parroquia de San Antonio por la intención de don Luis de Pró.

Turno 4.º Beato Diego José de Cádiz, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen por la intención acordada por el Consejo de la sección.

Turno 5.º San Juan B. de la Salle, en la parroquia de San Lorenzo por la intención de la señora de don Mariano del Pobil.

Turno 6.º San Pascual Bailón, en la iglesia de San Agustín por la intención de la señora viuda de Iraola.

Las Vigilias empiezan a las 11 en punto de la noche y siendo obligatoria la asistencia, se ruega a los señores adoradores no dejen de cumplir con dicha obligación.

Vigilia del Viernes Santo

A las nueve en punto de la noche del día 6 de Abril festividad del Viernes Santo celebrará—Dios mediante—Vigilia general ordinaria con arreglo a los ejercicios propios del día, según nuestro ritual, esta sección adoradora en la Santa Cueva. Se recomienda a todos los adoradores su puntual asistencia; esta Vigilia dura solamente una hora.

El Domingo de Ramos en San Fernando

Con la brillantez de años anteriores, celebráronse ayer mañana los Divinos Oficios del Domingo de Ramos, en la Iglesia Mayor Parroquial.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas, ocupando la iglesia numerosos fieles.

Falta material de espacio nos impide dar todos los detalles de esta solemnidad religiosa, que resultó, como antes decimos brillantísima.

Por la tarde a las seis salió del referido templo las titulares de la Real Hermandad del Señor atado a la columna y Nues-

Lotería Nacional

| Madrid 2 | | 042 | 197 | 782 | 650 | 900 | 587 |
|--|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| En el sorteo verificado hoy en Madrid, resultaron premiados los siguientes números: | | 583 | 595 | 649 | 930 | 271 | 186 |
| Con 100.000 pesetas | | | | | | | |
| 20.206 Murcia. | | | | | | | |
| Con 60.000 pesetas | | | | | | | |
| 3.280 Sevilla. | | | | | | | |
| Con 20.000 pesetas | | | | | | | |
| 33.377 Granada. | | | | | | | |
| Con 10.000 pesetas | | | | | | | |
| 7.913 Sevilla. | | | | | | | |
| Con 1.500 pesetas | | | | | | | |
| 26.610 Jaén, 19.326 Barcelona, 36.174 Madrid, 23.477 Sevilla, 34.419 Madrid, 10.934 Alicante, 1.277 Burgos, 12.629 Oviedo, 6.626 Sevilla, 6.039 Osma, 22.345 CADIZ, 29.750 San Sebastián, 18.786 Orihuela, 33.61 Madrid. | | | | | | | |
| Centena | | | | | | | |
| 284 | 903 | 713 | 267 | 337 | 729 | | |
| 949 | 665 | 115 | 696 | 334 | 144 | | |
| 478 | 739 | 194 | 040 | 368 | 510 | | |
| 826 | 828 | 111 | 727 | 013 | 711 | | |
| 780 | 640 | 794 | 059 | 107 | 719 | | |
| Mil | | | | | | | |
| 388 | 768 | 686 | 928 | 846 | 353 | | |
| 076 | 802 | 916 | 159 | 558 | 938 | | |
| 365 | 150 | 204 | 908 | 571 | 043 | | |
| 712 | 811 | 033 | 844 | 152 | 254 | | |
| 493 | 328 | 720 | 694 | 296 | 968 | | |
| 774 | 105 | 347 | 704 | 342 | | | |
| Dos mil | | | | | | | |
| 336 | 464 | 810 | 109 | 043 | 033 | | |
| 588 | 991 | 455 | 008 | 233 | 594 | | |
| 712 | 269 | 242 | 844 | 541 | 485 | | |
| 932 | 453 | 411 | 243 | 394 | 813 | | |
| 041 | 368 | 860 | 245 | 365 | 608 | | |
| 142 | 519 | 911 | 695 | 004 | 959 | | |
| 448 | 579 | 875 | 052 | 893 | 674 | | |
| 781 | 970 | 072 | | | | | |
| Tres mil | | | | | | | |
| 223 | 304 | 174 | 004 | 072 | 407 | | |
| 271 | 135 | 970 | 945 | 643 | 197 | | |
| 445 | 140 | 740 | 097 | 211 | 351 | | |
| 969 | 240 | 095 | 221 | 640 | 094 | | |
| 088 | 217 | 910 | 644 | 847 | 927 | | |
| 032 | 896 | 089 | 077 | 307 | | | |
| Cuatro mil | | | | | | | |
| 559 | 380 | 735 | 859 | 597 | 817 | | |
| 520 | 447 | 527 | 892 | 841 | 457 | | |
| 049 | 502 | 278 | 605 | 655 | 987 | | |
| 952 | 341 | 191 | 724 | 269 | 325 | | |
| 803 | 234 | 986 | 239 | 438 | 014 | | |
| 428 | 545 | 882 | 743 | 226 | | | |
| Cinco mil | | | | | | | |
| 333 | 353 | 699 | 083 | 632 | 762 | | |
| 418 | 500 | 753 | 330 | 765 | 439 | | |
| 120 | 840 | 459 | 746 | 475 | 795 | | |
| 162 | 285 | 708 | 735 | 217 | 301 | | |
| 968 | 551 | 755 | 119 | 963 | 802 | | |
| 184 | 541 | 452 | 511 | 271 | | | |
| Seis mil | | | | | | | |
| 654 | 128 | 520 | 874 | 203 | 666 | | |
| 714 | 795 | 985 | 434 | 472 | 585 | | |
| 138 | 873 | 821 | 901 | 261 | 956 | | |
| 844 | 596 | 149 | 349 | 515 | 656 | | |
| 468 | 388 | 518 | 848 | 910 | 661 | | |
| Siete mil | | | | | | | |
| 450 | 100 | 258 | 601 | 817 | 776 | | |
| 068 | 827 | 703 | 851 | 425 | 958 | | |
| 372 | 667 | 290 | 143 | 787 | 936 | | |
| 582 | 935 | 369 | 509 | 321 | 199 | | |
| 608 | | | | | | | |
| Ocho mil | | | | | | | |
| 502 | 014 | 223 | 331 | 362 | 524 | | |
| 398 | 445 | 827 | 169 | 149 | 580 | | |
| 056 | 617 | 620 | 779 | 811 | 290 | | |
| 930 | 673 | 840 | 517 | 884 | 945 | | |
| 819 | 809 | 711 | 643 | 984 | 426 | | |
| Nueve mil | | | | | | | |
| 228 | 208 | 179 | 926 | 510 | 944 | | |
| 468 | 982 | 058 | 692 | 169 | 491 | | |
| 765 | 647 | 999 | 819 | 070 | 513 | | |
| Diez mil | | | | | | | |
| 042 | 197 | 782 | 650 | 900 | 587 | | |
| 583 | 595 | 649 | 930 | 271 | 186 | | |
| Diez mil | | | | | | | |
| 295 | 110 | 219 | 853 | 023 | 565 | | |
| 132 | 034 | 748 | 682 | 300 | 776 | | |
| 560 | 012 | 661 | 260 | 340 | 631 | | |
| 966 | 299 | 715 | 277 | 668 | 492 | | |
| 627 | 989 | 802 | 501 | 713 | 122 | | |
| Once mil | | | | | | | |
| 563 | 954 | 329 | 047 | 478 | 828 | | |
| 817 | 255 | 147 | 984 | 322 | 140 | | |
| 017 | 757 | 632 | 663 | 312 | 627 | | |
| 827 | 149 | 544 | 095 | 843 | 969 | | |
| 636 | 102 | 388 | 913 | 954 | 247 | | |
| 603 | 266 | 980 | 158 | 844 | 547 | | |
| 863 | 711 | 275 | 395 | | | | |
| Doce mil | | | | | | | |
| 374 | 530 | 564 | 159 | 132 | 586 | | |
| 408 | 423 | 070 | 624 | 504 | 649 | | |
| 518 | 965 | 554 | 567 | 697 | 500 | | |
| 819 | 462 | 787 | 404 | 756 | 937 | | |
| 667 | 266 | 632 | 491 | 224 | | | |
| Trece mil | | | | | | | |
| 001 | 356 | 750 | 876 | 678 | 742 | | |
| 237 | 710 | 439 | 217 | 322 | 156 | | |
| 546 | 428 | 868 | 233 | 348 | 111 | | |
| 466 | 054 | 159 | 566 | 724 | 126 | | |
| Catorce mil | | | | | | | |
| 493 | 538 | 879 | 736 | 128 | 106 | | |
| 190 | 981 | 940 | 678 | 209 | 283 | | |
| 944 | 794 | 650 | 091 | 507 | 302 | | |

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 2 de Abril de 1928

Vapores «Angel de la Paz», «Denis» y «Delia».

Pesca desembarcada el día 2 de Abril

Vapor «Angel de la Paz», propiedad de las Pescaderías Paisatarras, 70 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapés, gallos, cachuchos, congrios y besugos. Vapor «Denis», del armador don Dionisio Tejers, 30 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapor «Delia», del armador don José Monis, 71 cajas de 30 kilos peso medio entre pescadillas, brecas, chocos, salmoneces y jureles.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas 295 a 249, pescadillas gordas 118, terciadas 75 a 63, rapés 146, congrios 62, cachuchos 48 a 38, gallos 59, besugos 78, merluzas negra 92, pescadillas negra 49.

Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Denis 15», «Angel de la Paz» 70, «Delia» 71.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

| | | | |
|----------------------|-------------------------|------------------------|-------------------------|
| Acedias | 0,00, 0,00, 0,00 y 3,00 | Emperadores | 0,00 |
| Almejas | 0,00, 0,40 y 0,35 | Gallinetas | 0,35 y 0,00 |
| Almendras | 0,00 | Huevas | 1,30, 0,00 y 0,00 |
| Anguilas | 0,00 | Herrerías | 0,00, 0,00 y 0,00 |
| Fajos | 0,00 | Japonesas | 0,00 0,30 y 0,35 |
| Besugos | 0,00, 0,00 y 1,15 | Jureles | 0,00, 0,00 y 0,35 |
| Chascas | 0,00, 0,00 y 0,00 | Langostinos | 0,00 y 0,00 |
| Bogas | 0,00 y 0,00 | Lenguados | 0,00 y 0,00 |
| Boquerones | 0,00, 0,00 y 0,00 | Lisas | 0,00, 0,00 y 1,30 |
| Brecas | 0,00 y 0,00 | Gambas | 1,10 y 0,90 |
| Calamares | 0,00, 0,00 y 0,00 | Lúas | 1,20 y 0,00 |
| Mandarina | 0,00 y 0,00 | Mero | 0,00 |
| Caella | 0,00 | Serrucho | 0,00 |
| Congrios | 0,00 | Marrajo | 1,00 |
| Brotolas | 0,60 y 0,70 | Mojarras | 0,00 y 1,50 |
| Cornúa | 0,00 | Morrallas | 0,65, 0,75 y 1,00 |
| Atún | 0,00 y 0,00 | Pescadas | 0,00 y 0,80 |
| Cazón | 0,80 y 0,00 | Pescadillas | 0,85, 1,00, 1,10 y 1,30 |
| Cavetes | 0,00 y 0,00 | Pez de clavo | 0,00 y 0,00 |
| Aserrucho | 0,00 | Pez de plata | 0,00 y 0,00 |
| Pulpos | 0,00 | Pijotas | 1,00 y 0,00 |
| Cigalas | 0,00, 0,00 y 0,80 | Rapés | 0,00, 0,60 y 1,00 |
| Hurta | 0,00 | Rayas | 0,60 y 0,50 |
| Corvina | 3,00 | Rubios | 0,00 y 0,65 |
| Corvinata | 0,80 | Salmoneces | 3,75, 4,00 y 0,00 |
| Chocos | 1,40, 1,60 y 0,00 | Sardinias | 1,25, 0,00 y 0,00 |
| Dentones | 0,60 y 0,40 | Salemas | 0,00 |

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 4,50, 4,25 y 0,00 ptas. Pescadillas gordas, 1,50 y 1,25. Terciadas, 1,15 y 0,90. Besugos, 0,00 y 1,50. Brecas, 0,00 y 0,00. Gallos, 0,00 pesetas.

| | |
|-------------------------|-------------------------|
| 007 520 897 875 546 790 | Treinta y tres mil |
| 325 | 922 895 971 922 737 694 |
| Veintitrés mil | 264 239 189 162 427 979 |
| 981 377 248 469 193 703 | 590 729 711 578 493 917 |
| 768 088 482 632 583 119 | 372 811 117 341 109 648 |
| 188 970 431 739 393 232 | 886 586 123 460 201 128 |
| 876 402 342 336 367 959 | 744 352 316 754 359 146 |
| 183 305 300 229 | 161 112 502 |
| Veinticuatro mil | Treinta y cuatro mil |
| 832 810 971 551 121 821 | 790 687 371 692 877 310 |
| 286 663 943 491 576 438 | 035 081 275 000 456 541 |
| 625 876 636 371 856 145 | 408 699 001 847 841 520 |
| 547 331 431 196 713 315 | 944 491 629 831 475 663 |
| 359 464 892 599 408 734 | 814 308 975 266 434 648 |
| 979 202 440 641 462 | 376 127 765 857 695 084 |
| Veinticinco mil | 459 652 125 818 |
| 822 776 075 652 020 353 | Treinta y cinco mil |
| 105 526 227 224 278 382 | 938 892 676 219 036 950 |
| 895 952 830 575 125 277 | 921 159 472 972 716 947 |
| 648 069 402 700 471 276 | 858 441 292 797 108 889 |
| 848 917 529 082 819 547 | 371 865 784 029 728 565 |
| 053 957 523 381 170 518 | 249 746 178 815 680 788 |
| 206 137 413 435 | 153 958 997 978 606 511 |
| Veintiseis mil | 822 189 334 491 |
| 455 510 055 660 886 500 | Treinta y seis mil |
| 144 892 091 604 393 563 | 895 771 290 845 231 893 |
| 514 347 349 809 838 556 | 952 436 288 481 929 505 |
| 067 493 707 471 138 176 | 134 308 957 871 036 500 |
| 785 210 964 221 760 371 | 446 806 156 764 651 514 |
| Veintisiete mil | 052 892 740 967 743 425 |
| 362 493 563 264 000 662 | 711 953 588 600 675 812 |
| 164 025 020 417 482 036 | 934 226 229 949 |
| 752 708 401 640 043 609 | Treinta y siete mil |
| 109 007 700 322 370 311 | 581 920 349 664 592 539 |
| 229 629 916 289 726 098 | 134 279 607 263 061 418 |
| 595 254 140 881 783 | 746 205 905 033 979 590 |
| Veintiocho mil | 417 950 802 533 666 543 |
| 006 234 722 772 917 742 | 919 303 325 776 026 398 |
| 289 901 904 136 311 283 | 830 259 571 059 476 |
| 864 549 377 104 874 331 | Treinta y ocho mil |
| 450 244 369 835 621 073 | 971 968 390 082 996 174 |
| 820 609 084 982 808 670 | 580 172 097 327 812 143 |
| 482 944 960 322 000 | 330 630 735 924 473 906 |
| Veinte y nueve mil | 200 676 286 832 978 219 |
| 620 461 083 861 502 301 | 610 672 728 375 085 069 |
| 408 877 888 914 223 860 | 761 625 725 350 980 |
| 954 091 295 464 367 092 | |
| 222 801 088 242 383 713 | |
| 772 150 448 633 491 | |
| 906 731 697 463 937 615 | |
| Treinta mil | |
| 710 403 735 339 890 560 | |
| 966 093 119 654 298 272 | |
| 930 408 076 | |
| Treinta y una mil | |
| 208 068 943 049 046 509 | |
| 558 936 339 249 157 805 | |
| 495 711 550 834 075 828 | |
| 531 851 243 388 643 482 | |
| 033 852 187 634 648 129 | |
| Treinta y dos mil | |
| 471 963 431 719 255 368 | |
| 801 983 018 721 891 633 | |
| 950 218 203 752 157 280 | |
| 160 729 118 915 716 246 | |
| 216 957 548 679 204 580 | |

Subscribase a este periódico.

Telegrama

El señor Alcalde ha recibido el siguiente telegrama: «Ramón de Carranza; Alcalde de Cádiz.

Profundamente emocionado por telegrama acaban entregarme al regresar viaje, envío usted y Ayuntamiento amada ciudad testimonio filial adhesión intensa gratitud.

Manuel de Falla.

En San Fernando

Se inaugura en San Fernando el «American Bar»

En la noche del próximo pasado sábado inauguróse en ésta el moderno establecimiento situado en la calle Constitución, ofreciéndose a distinguidas personalidades de la localidad una suntuosa comida por el dueño del «American Bar», don Manuel Benítez Balboa.

El agobio de original que hay en cajas nos impide, muy a pesar nuestro, dar detalladamente cuenta de esta fiesta íntima, que resultó brillantísima por todos conceptos.

El menú fué verdaderamente exquisito, levantándose a la hora de los brindis el señor Secretario de la S. E. de C. N. don Salvador Reula, brindando por la prosperidad de este nuevo establecimiento que viene a honrar la industria de esta índole en San Fernando.

Después hicieron uso de la palabra varios señores que elogiaron la personalidad del señor Benítez Balboa, que ha logrado montar un establecimiento a la altura de las grandes capitales.

Ayer domingo no cesó de entrar el público en el «American Bar», al que le auguramos infinitos éxitos monetarios.

El Circulo de San Fernando

Hemos recibido en esta Redacción una invitación para visitar la exposición que se celebra en los salones de esta sociedad, de un Cristo yacente tallado en madera por don Antonio Velázquez.

Mucho agradecemos la invitación, haciendo presente al señor presidente de la referida sociedad don Antonio Quijano y demás señores que componen esta Sociedad, que nuestro redactor en San Fernando, don Antonio Gallardo, hace más de dos años que ostenta nuestra representación, y quizás sea el único periodista en dicha ciudad que no se le invite para los actos que se celebran en ella.

El Corresponsal.

Un niño al agua

A las once de esta mañana, encontró dose jugando junto al canal del muelle, frente a la estatua de Moret, el niño José Domínguez Orozco, de ocho años, tuvo la desgracia de caer al mar.

Inmediatamente lanzóse en su auxilio el patrón de la lancha de Mellado «La Rubi», logrando extraer del fondo al niño citado, que no sufrió más que el susto y el remojón.

La conducta del referido patrón, que se llama José Orihuela Cabrales y habita en Puerto Real, fué elogiadísima por todos cuantos la presenciaron, pues el salvamento lo llevó a cabo con extraordinario arrojo y poniendo en peligro su vida, ya que al tirarse al mar sufrió un fuerte golpe con el muro del muelle, pudiendo haber perecido ahogado. Se ha hecho acreedor a una recompensa.

Y a propósito de este suceso, es de notar y lamentar, la ausencia en todo el muelle de aquellos salvavidas con la inscripción «Puedo servirte, respétame», que si bien eran objeto de la chacota por parte de desocupados e incivilizados, en ocasiones como la presente, tienen un valor inestimable. Convendría, que por quien correspondiera se colocasen de nuevo los salvavidas a lo largo de todo el muelle, que seguramente evitarían muchas desgracias.

Restaurant LA ESTRELLA

Menú para mañana Martes 3 de Abril
Almuerzos: 4,50. Comidas: 5,50

Entremeses variados
Huevos a elegir
Ragút vaca francesa
Pescado variado
Lonjas de Ternera
Postres

Sopa Menestróna
Salmonetes a lo Mayordomo
Pollo a la Española
Judías verde Hortelana
Fiambres surtidas
Dulces.—Frutas

Castelar, 5, 6 y 7 - Cádiz

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

(CABRA)

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD, NÚM. 14

El nuevo Delegado de Hacienda

La prensa de Badajoz dedica a don Juan José Granja Caballero exdelegado de Hacienda de aquella provincia electo de la Cádiz sueltos tan cariñosos como el que a continuación insertamos:

«En la última firma del Ministerio del ramo, el Monarca autorizó el decreto por el que se nombra Delegado de Hacienda de la provincia de Cádiz, al que lo era de esta zona extrajera, don Juan José de la Granja.

Respetuosos con las resoluciones de los Poderes públicos, sólo nos resta en este caso lamentar la marcha de un funcionario íntegro, ecuánime, que tan brillante historial supo consolidar en Badajoz, que ha repercutido en las altas esferas gubernamentales.

Recto, justiciero, en su exquisito trato, deja en esta capital respetos, simpatías, y todos sus subalternos de esta delegación vivirán con él identificados, pues entre ellos, más que jefe, era un compañero más, un colaborador más en los buenos servicios que prestan los dignos jefes y oficiales que integran la plantilla del personal de esta delegación.

No dudamos que la despedida que se dispense al señor de la Granja, ha de ser para éste muy emocionante, y con esta ocasión reiteramos al nuevo Delegado de Hacienda en Cádiz la más efusiva adhesión.»

Notas del día

En los últimos días de esta semana se posesionará de su cargo el nuevo Delegado de Hacienda de Cádiz y EL NOTICIERO GADITANO al dar la bienvenida al señor Granja hace votos por que su gestión en esta provincia sea todo lo brillante que sus excepciones condiciones como autoridad económica, hacen esperar.

Boda

En la tarde del próximo pasado sábado tuvo lugar en la Iglesia Parroquial de San Antonio, el enlace matrimonial de la distinguida y encantadora señorita María Dolores Rodríguez Ríos, con el probo empleado del Circulo Mercantil, don Ricardo Galindo Sánchez.

Bendijo la unión el presbítero don Rafael Hernández Lara, el cual dirigió a los contrayentes fervorosa plática, sobre el Sacramento del matrimonio.

La novia lucía precioso traje de seda de gris y velo blanco, con los prendidos de azahar.

Fueron testigos del enlace don Francisco Lorenzo y don Antonio Sánchez.

UN NOMBRE Y UNA MUJER HERIDOS

Los guardias municipales José Salvatierra y Antonio Soto, condujeran a la Comisaría a Manuel Ayala García, Magdalena González Garzón y José Molina González, domiciliados en la calle Mirador 19; éste último fué detenido a requerimientos de los vecinos de la casa, por haberle causado al primero dos heridas incisas y punzantes en la región lateral izquierda del cuello y a la Magdalena, una herida punzante en la región infra-escapular del mismo lado, todos ellos de pronóstico reservado.

Los heridos fueron asistidos en el Hospital de San Juan de Dios, interviniendo: ele la herramienta al autor del hecho, que quedó a disposición del Sr. Juez de Instrucción, pasando los heridos a su domicilio.

CAYETANO RUIZ.—Un Bulc, siete plazas, un Buix de cinco y un Chevrolet taxi carrera, tres plazas.—Coche, Plodia, 29.—Pedido al teléfono 257.

Abordaje en la Darsena principal

A la llegada a nuestro puerto de la moto-nave «Infanta Beatriz» procedente de Barcelona en la mañana de ayer, abordó al falucho «España», produciéndose la rotura del palo, viniéndose abajo todo el velamen e hiriendo al marinero del mismo llamado José Manuel Benítez Ruiz, de 19 años, soltero y con domicilio en la calle Mesón núm. 13.

Conducido el herido al Policlínico de la Cruz Roja, fué asistido de confusión en la región occipitoparietal izquierda, confusión en la región lumbar y ligera conmoción cerebral, pronóstico reservado.

Una vez corado paso a su domicilio.

Del hecho tuvo conocimiento la autoridad de Marina, interviniendo el Juzgado especial de esta Comandancia de Marina.

Sucesos locales

Atropello

A la Comisaría, fué conducido Manuel García Mendoza, de 21 años de, por romper con una bicicleta un cristal del biombo del refino de don Venancio Sánchez, en la calle Prim 20, valorado en 3 pesetas.

Por no pagar

José Astorga Pérez, de 23 años, fué detenido en el baile de la calle Enrique de las Marinas 24, por hacer de gasto 67,75 pesetas, negándose a pagarlas, alegando que el dueño don Luis Pérez le debe por sus trabajos de albañilería 69 pesetas.

Malos tratos

María Daza Castro y Antonio Franzón Rodríguez, fueron conducidos a la Comisaría, detenido este último por maltratar de obras a la primera promoviendo un fuerte escándalo en la Cruz Verde.

Denuncia

Rafaela Belén Morales que habita en Celestino Mutis 8 y 11, denunció que había sido insultada y amenazada por la vecina Josefa Repeto.

—Antonio Lódez, vecino de Adolfo de Castro 32, denunció a Angel Crespo, dependiente de la «Villa de Madrid», por haberle maltratado de obras, habiendo sido asistido de varias contusiones en el Hospital de San Juan de Dios.

ECONOMÍA

MATERIALES DE PRIMERA CALIDAD MEDIDAS COMPLETAS

«LOS MILAGROS» O. CALVO y VALERO, núm. 69 Teléfono, núm. 171

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMERÍA: MEDADES DE LOS OJOS:

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE



SANSON

EL MEJOR APERTIVO

Tónico y Reconstituyente de la acreditada Casa HIJOS DE ANTONIO BARCELÓ MALAGA

DE VENTA EN CADIZ: Viena, La Rosita, Bar España, La Vinícola, E. Triunfo, Nobely, Baño del Real y de la Palma, Bar Mundial, Alhambra, Los Tres Reyes, Bar Cacho, Droguería Inglesa (Sucursal), A. Fabio, núm. 11, La Victoria, El Río, Café Parisián, Tienda de Corona, El Miramar, Bar la Montañesa, Tienda el Tranca, Primera de Labra, Café Guantero, El Destino, Costa Azul, La Campana de la Paz (Dr. Ramón y Cajal, 47), Para de la Bomba, Sres. Pérez y Collantes, y «La Ingleza».

Para pedidos: J. BUSTAMANTE Rosario, 33 (Cádiz). - Teléfono núm. 560

El día 14 se verificará el adelanto : de la hora en toda España :

Pedestrismo

Madrid.—Se celebró la anunciada carrera pedestre para disputarse la copa Marcos Ruiz.

El acto deportivo lo organizaba la sociedad ferroviaria. Ganó la carrera el jugador de la citada entidad Rediego.

El adelanto de la hora.

Madrid.—La «Gaceta» publica una Real Ordsn, disponiendo que el día 14 se adelante la hora en sesenta minutos.

El día del presidente

Madrid.—El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, confirió ampliamente con el señor Tejero, sobre el régimen de puertos pesqueros.

Luego visitó en su domicilio al ministro de la Guerra, Duque de Tetuán, que se halla bastante mejorado de su dolencia.

Por la tarde asistió a las carreras de caballos.

El Marqués de Estella ha manifestado a los periodistas, que cuando el presidente de la República Cubana venga a Europa, será invitado por el Gobierno para que visite a España.

Atropellado por el tren

León.—En la tarde de ayer y en el kilómetro 2 de la línea de los ferrocarriles del Norte, fué arrollado por el tren mixta, el vecino de esta ciudad Andrés Rabanero, que falleció instantáneamente.

Homenaje al cardenal primado

Albacete.—En el Teatro Circo celebróse el homenaje organizado por el gobernador civil y magisterio de esta provincia, en honor del cardenal arzobispo de Toledo, doctor Segura.

El acto ha constituido una de las más grandes solemnidades que han tenido lugar en esta población.

Presidió el gobernador, asistiendo autoridades, todo el magisterio provincial y distinguido público.

Hizo uso de la palabra, el director de la Normal señor Lozano, e intervinieron en la lectura de trabajos, las señoritas Mercedes Bellve, Dolores Calderón y Rosario Claramunt, y los maestros señores Carrión, Escibano y Faura.

A la fiesta asistió el P. Alaro, que pronunció elocuente discurso, siendo ovacionado.

Hizo el resumen el gobernador civil, que leyó unas bien escritas cuartillas.

El homenaje terminó entonándose la Marcha Real.

LA FIESTA NACIONAL

En Madrid

Madrid.—Ocho toros de Esteban Hernández, para Finito, Rafaelillo, Ricardo González y Torerito de Málaga.

Finito en el primero lancea regular, y después de varios pases sin parar da varios pinchazos y una estocada atravesada, dos intentos de descabello con el estoque y acierta con la puntilla.

En el segundo, Rafaelillo lancea vulgarmente.

El bicho toma tres varas. Rafaelillo coloca dos buenos pares de banderillas.

Sotillo coloca otro par. El matador, con cuatro pases intenta matar.

Da dos pinchazos, una atravesada y una caída.

Ricardo González en el tercero torea muy bien, siendo ovacionado. Pacomio pone un buen par.

Ricardo da pases superiores de pecho, y al dar el tercero es cogido y zarandeado, pasando a la enfermería.

Finito toma los trastos, y dando pases desconfiados larga un bajonazo. Bronca.

Se retira a la enfermería.

En el cuarto, Torerito de Málaga muletea con la derecha y por la cara, dando una estocada caída.

En el quinto se lanza un espontáneo al ruedo, dando pases superiores que se ovacionan.

Rafaelillo pareo regular. Con la muleta está tranquilo, dando una estocada corta, un pinchazo; media delantera y un descabello.

En el sexto se repite lo del espontáneo, pero sin el lucimiento del anterior.

Rafaelillo da pocos pases, para un pinchazo y media atravesada.

En el séptimo Rafaelillo torea aceptablemente.

Se defiende, con la muleta, dando cuatro pinchazos, media envañada y media caída que mata.

Torerito en el octavo torea muy bien.

El picador Tigre aprieta en varas, siendo ovacionado.

Torerito, banderillea en unión de Rafaelillo.

Este clava con lucimiento y aquél quiebra en los medios y mete otro al cuarteo.

Con la muleta hace faena movida para un pinchazo bajo trasero; otro entrando superiormente y una gran estocada.

Ricardo González sufre ligeras erosiones en la cara y en la rodilla derecha.

Finito sufre un puntazo en la axila del mismo lado.

En Zaragoza

Zaragoza.—Lidiáronse seis novillos de Díaz, dos para Soro y Lahoz y los otros cuatro para Avila y San Martín.

El ganado bueno y bravillo. Soro y Lahoz pasaron las suyas para despachar a sus enemigos, demostrando ignorancia.

Avila voluntarioso y valiente. No pudo hacer grandes cosas, pues el fuerte viento que toda la tarde reinó impedía todo lucimiento, no obstante se hizo aplaudir en sus dos toros.

Sanmartín desentrenado por completo.

Toreó valentón a sus dos enemigos, sufriendo algunos achuchones. Con el pincho estuvo pesado.

En Valencia

Valencia.—Verificóse esta tarde la corrida de novillos de Gallardo, para José Pastor, Pérez Soto y Paco Perluca.

La entrada floja. Pastor a su primero da dos verónicas aceptables.

En quites nada de particular. Con la muleta no consigue sujetar al animal.

Pincha mucho y mal para oír un aviso y gran bronca.

En su segundo es el reverse, comienza por hacer un quite colosal, con la muleta hace una faena enorme de temple, valor y arte, mete media admirable y se le concede oreja y rabo, apéndice, que no acepta.

Ovación y vuelta al ruedo. Pérez Soto lancea despegado a su primero.

En quites se lucen los tree espaldas.

Muletea adornado y valiente para atacar tres veces con medio éxito, palmas.

Paco Perluca saluda a su primero con unos lances movidos.

Con la muleta inteligente, para dos pinchazos en hueso entrando medianamente y una estocada entera, palmas.

En su segundo da cuatro verónicas muy buenas, un quite bastante aceptable.

Muletea a ratos con la izquierda en el centro de la plaza bastante adornado y oye música en su honor, finaliza de un pinchazo y una estocada y varios intentos de descabello, palmas.

Bregando y banderillas sobresale Resolito.

En Barcelona

Barcelona.—Con tiempo fresco celebróse la corrida con poca entrada, lidiándose toros de Benabarva y uno de Anastasio Martín que fué retirado por cojear.

La corrida aburridísima por las malas condiciones del ganado que eran mansos y quedados.

Valencia en su primero estuvo mal en toda su actuación oyendo pitos especialmente.

En el segundo que perdió noción toreó pinchando siete u ocho veces.

Villalta voluntarioso y valiente toda la tarde, estrechóse en quites haciendo una buena faena de muleta.

Su primero que se ovacionó matando de un pinchazo y media lagartijera.

Ovación y salida a los medios. En su segundo estuvo descompuesto, trasteólo brevemente y lo despachó de un pinchazo y media tendenciosa.

Armillito clavó un buen par a su primero y dos colosales.

En su segundo aunque ninguno de ellos estaba para adornos aplaudiósele.

Con voluntad y valiente ejecu-

ción hizo en su primero una buena faena, matándolo de una gran estocada siendo ovacionado.

En su segundo de un pinchazo y media delantera, hubo palmas abundantes, valentía.

La corrida sosa, el público aburrido, sin más novedad.

Muerto por el tren

León.—En la tarde de ayer fué arrollado y muerto por el tren en el kilómetro 2 del ferrocarril del Norte, el vecino de San Andrés de Rabanero, Francisco Valle, de 70 años de edad.

Suicidio

Cáceres.—Talayuela.—Simón Otero Santillana, guarda de noche de una fábrica de aserrar maderas apareció ahorcado en la cuadra del ganado.

Se trata de un suicidio.

La Semana Santa en provincias

Sevilla.—Con gran animación ha comenzado la Semana Santa. El desfile de Cofradías por las principales calles fué presenciado por numerosísimo público.

La esplendidez del día contribuyó al mayor realce de estas fiestas.

Málaga.—Con toda solemnidad ha comenzado el desfile de procesiones en Málaga, haciéndolo en el día de ayer, entre otras Hermandades, la de Nuestro Padre Jesús de la Entrada en Jerusalén, conocido por el de la Polinicia.

Hay gran entusiasmo, habiendo llegado numerosísimos forasteros.

Una chispa eléctrica mata a un jugador de Fútbol e hiere a dos más.

Bilbao.—Cuando regresaban en la mañana de ayer de entrenarse en el campo de foot-ball, varios jóvenes del pueblo de Baracaldo y al pasar por la Vega del Juncal de San Salvador del Valle, les sorprendió una imponente tormenta, desprendiéndose una chispa eléctrica que alcanzó al futbolista Andrés González Martínez, matándole e hiriendo de consideración a otros dos como pañeros.

Huelga solucionada

Alicante.—Se ha conjurado la huelga planteada por los obreros de las fábricas de calzados de Elda, aceptando estos los ofrecimientos hechos por la autoridad gubernativa, de constituir un Comité Paritario que dirime diferencias.

Ternel pide protección para la industria maderable.

Ternel.—En Albarracín celebróse ayer asamblea magna con asistencia de todas las autoridades y representaciones de los Ayuntamientos de toda la provincia, para recabar cerca del Gobierno que el ferrocarril Cuenca Tetuán, atraviese aquellas sierras, dada su gran riqueza maderable.

Aparición de un cadáver

Mollede.—Flotando sobre las aguas del río Besaya, apareció el cadáver de un niño recién nacido, metido en un saco, ignorándose quien sea el autor o autores de semejante salvajada.

Muerte repentina

Cáceres.—Doña Luisa González Muslera, esposa del Delegado de Hacienda de esta capital, murió repentinamente. Su cadáver, ha sido trasladado a Badajoz, al panteón de familia.

Del homenaje nacional al Marqués de Estella

Madrid.—Ee diversos puntos de España, comunican haberse celebrado ayer con asistencia de las autoridades y personalidades desfaeadas, importante reunión para constituir la junta organizadora del homenaje nacional que piensa tributarse al ilustre jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Se desprende una campana y resultan tres niños muertos

Ciudad Rodrigo.—Al salir la Iglesia parroquial se desprendió una de las campanas, cayendo sobre el público que presenciaba la salida del cortejo.

Con motivo de este desgraciado accidente tres niños resultaron muertos en el acto.

El suceso causó gran impresión en la ciudad, habiendo ordenado el gobernador de la provincia, que se inspeccionen los campanarios, en evitación de que vuelvan a suceder casos tan lamentables.

Los capitanes Jiménez e Iglesias aplazan su anunciado vuelo.

Madrid.—Los capitanes Jiménez e Iglesias que el Viernes Santo se proponían emprender su anunciado vuelo a Oriente, han aplazado éste hasta mediados del mes actual.

La festividad de Domingo de Ramos en Madrid.

Madrid.—En la Catedral se

celebró la solemne bendición de Palmas y Oficios litúrgicos.

Ofició el Obispo de Madrid-Alcalá, asistiendo numerosísimo público.

Dos Soldados heridos

Madrid.—Se tiene noticias de haber resultado gravemente herido en Marruecos el Soldado telegrafista Pascual Monjes, que salió de la posición sin dar previo aviso y al regresar el centinela le disparó un tiro.

También ha resultado gravemente herido en el Norte de África el soldado del Cuartel general Vicente Pascual Ramos, que fué atropellado por una camioneta.

Aterrizaviolentamente un avión y resulta destrozado

Madrid.—En Tarrega aterrizó violentamente un avión que resultó destrozado.

Sus ocupantes resultaron milagrosamente ilesos pues solo el piloto sufrió algunas levisimas lesiones.

Del partido Betis-Valencia

Sevilla.—El público mostró extraordinario interés porqué venciese el equipo Real Betis Balompí, ovacionándole y aplaudiéndole constantemente.

A pesar de eso, los béticos no pudieron contrarrestar el poderoso juego de sus enemigos, quedando derrotados por uno a cero.

Durante el encuentro hubo numerosas refriegas, siendo golpeado un juez de línea.

Firma de Instrucción Pública

Madrid.—Autorizando la construcción de un edificio para escuelas nacional de anormales.

—Otro decreto autorizando las obras de decoración, pintura y electricidad, en el nuevo edificio, destinado al Ministerio de Instrucción Pública.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—Esta mañana una comisión del comité gremial de automovilista, estuvo visitando al Ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo interesándole por diversos extremos relacionados con los arbitrios municipales sobre la gasolina.

Algunas disposiciones militares.—Castro Girona es nombrado capitán general de Valencia.

Madrid.—Se ha publicado una disposición nombrando capitán general de Valencia, al general Castro Girona.

También se nombra jefe de la zona de Ceuta a Millán Astray, y para sustituirle en su cargo del ministerio al general Ruiz del Portal.

Se ha nombrado gobernador militar de Burgos al general Sousa.

La festividad de ayer

Madrid.—Con gran solemnidad se celebró en Palacio la tradicional capilla pública, concurrendo los Reyes, Infantes, Patriarca de las Indias, Nuncio de Su Santidad y otras distinguidas personalidades.

Bendijo las palmas el Patriarca de las Indias.

De provincias se reciben telegramas dando cuenta de haberse celebrado con la brillantez de años anteriores los acostumbrados cultos exteriores e interiores.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha visto esta mañana la causa contra el corneta del regimiento de Lanceros de Sagunto Ramón Millán, el cual a la hora de comer sostuvo reyerta con otro compañero, no haciendo caso a la intervención de un sargento y siendo precisa la comparecencia de un oficial para terminar el incidente.

El primitivo Consejo de guerra que se celebró en Córdoba condenó al procesado a la pena de seis meses de prisión correccional.

En la vista de esta mañana, el fiscal manifestó que la prisión debía de ser militar.

El defensor solicitó la absolución de su patrocinado.

La causa quedó concluida para sentencia.

En el Ministerio de Estado

Madrid.—El general Primo de Rivera en funciones de ministro de Estado, recibió a los Emba-

Los Capitanes Jiménez e Iglesias irán en la Cofradía del Gran Poder

jadores de la Argentina y Francia.

Luego fué visitado por el escritor don Eugenio d'Ors, como delegado de la Asociación internacional de cooperación intelectual.

El vuelo Sevilla Bombai.—Los capitanes Jiménez e Iglesias harán penitencia en la procesión del Gran Poder.

Sevilla.—En la madrugada del Jueves Santo irán de nazarenos, haciendo penitencia en la cofradía del Gran Poder, los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias.

Estos saldrán vestidos de nazarenos e irán acompañando a la cofradía hasta la Catedral, donde tomarán un automóvil que rápidamente habrá de conducirlos al aeródromo de Tablada.

En éste, subirán al aparato y enseguida emprenderán el vuelo a Bombay, dando antes varias vueltas sobre la capital, cuando todavía no se haya recogido la procesión y partiendo para su audaz empresa.

En Palacio.—Despacho regio

Madrid.—Esta mañana el Monarca despachó con el Presidente del Consejo general Primo de Rivera y luego con el Ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

La Reina doña Victoria oyó misa en el Asilo de Madres Cristianas.

En Palacio estuvieron los doctores Goymes y don Florestán Aguilar y la marquesa de la Romana.

En la Dirección general de Agricultura

Madrid.—En la Dirección general de Agricultura, se ha abierto una información pública, que terminará el día doce del actual mes de Abril, para que las entidades interesadas puedan exponer su opinión, sobre las condiciones de exportación, venta y fabricación de margarinas y demás grasas comestibles.

El Director general de Agricultura ha sido requerido por los delegados de la dirección en Marruecos dándole cuenta de los estragos que viene haciendo la invasión de la langosta en la parte Norte de la zona del Protectorado.

Se montarán para combatirlos servicios dotados, con todos los elementos modernos y de máxima eficacia para la destrucción del terrible azote.

Toda clase de materiales para ello se están acumulando en el puerto de Málaga desde donde serán trasladados a Melilla.

Mas detalles de la Capilla Pública en Palacio

Madrid.—Con la solemnidad acostumbrada y como decimos en otro anterior despacho, se celebró en Palacio la anunciada y tradicional Capilla Pública.

La comitiva salió de las habitaciones particulares de los Reyes, amenizando la marcha la Real Banda de Alabarderos.

Formaban en el cortejo Sus Magestades los Reyes D. Alfonso y D.^a Victoria, Infantes Beatriz, Isabel y María Luisa, Infantes don Jaime, don Fernando y don Alfonso, altos palatinos, Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini y numerosas personalidades.

La comitiva por las principales galerías se trasladó a la Capilla, comenzando la ceremonia con la bendición de palmas por el Patriarca de las Indias.

A continuación se organizó la procesión.

La comitiva regresó a las habitaciones de los Soberanos por las mismas galerías que a su salida.

Firma de Guerra

Madrid.—Esta mañana despachó con el Rey el Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, que sometió a la regia sanción, una extensa firma de Guerra, en la que figuran las disposiciones siguientes:

Concediendo la merced del hábito de la Orden de Santiago a don Isidoro Castillejos.

Idem. al conde de Florida-blanca.

Idem. al marqués de Arriluce de Ibarra.

Idem. a don Francisco José de Ibarra.

Disponiendo que el teniente general don Balbino Gil Doltz, cese en el cargo de Capitán General de la tercera región y pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ascendiendo a teniente general al general de división, don Julio Echagüe.

Idem a general de división al general de brigada, don Agustín Gómez Morato.

Idem a general de brigada al coronel de Infantería, don Ignacio Anuñón.

Nombrando Capitán general de la tercera región (Valencia), al general don Alberto Castro Girona.

Idem gara el mando de la doce división, el general don Francisco Souza.

Destinando para jefe de las circunscripciones de Ceuta y Tetuán, al general de brigada don José Millán Astray, que actualmente desempeñaba el cargo de jefe de sección en el Ministerio de la Guerra.

Nombrando jefe de sección del Ministerio de la Guerra, al general don Enrique Ruiz Ornel.

Nombrando general de la segunda brigada de la tercera división, al general don Ignacio Anuñón.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo, al contralmirante de la Armada don Francisco Núñez.

Idem al intendente de la Armada don Francisco Cabrerizo.

Disponiendo que la plantilla de ayudante del Rey, se incremente con un jefe del Ejército, en representación de los servicios de aviación, y nombrando para dicho cargo al comandante don Eduardo González Gallarza.

Concediendo la medalla militar, a don Carlos Gómez y don Santiago Parra.

Idem a los coroneles de ingenieros don Julián Gil y don Pompeyo Martín.

Destinando al coronel don Maximino Vergara, para el mando del regimiento de Andalucía; a don Manuel García para el del regimiento de Guadalupe, y a don Enrique Alvarez, para el del regimiento de Valencia.

Nombrando oficial mayor de alabarderos, al comandante de artillería don Rafael Sanz.

La recaudación en el primer trimestre del año actual.—Una nota del ministerio de Hacienda

Madrid.—En el ministerio de Hacienda facilitaron esta mañana una nota a los periodistas, dándole cuenta de la recaudación habida en el primer trimestre del año actual, que ha sido de 848 millones de pesetas, lo cual representa un aumento de 76 millones, con relación a igual época del año anterior.

Los gastos durante ese trimestre han sido de 173 millones de pesetas o sean 135 millones más que en igual época del año anterior.

Despachando con el Marqués de Estella

Madrid.—Esta mañana en el ministerio de la Guerra despacharon con el presidente del Consejo de Ministros general Primote Rivera, los ministros de la Gobernación, Trabajo e Instrucción Pública, el Director general de Comunicaciones señor Tafur, y el comandante general de los Somatenes.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo.
PAPELERIA
- y Útiles de Escritorio -
de M. CERÓN
Columela, 23 y D. de Tetuán, 15

Curación de las HERNIAS

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona señor Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Cádiz únicamente el Viernes próximo día 6 de Abril, hospedándose en el Hotel Loreto, donde demostrará a todos cuantos herniados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, confención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos, Herniados, no dejes pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único infalible de nuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Especialidades para señoras, Fajas ventrales y demás aparatos, modernísimos y de grandes resultados para disminuir los oíentes voluminosos, corregir y coitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, ontracciones, etc. Herniados, todos acudir sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejes de visitarle y tened muy presente que estará en Cádiz únicamente el VIERNES próximo día 6 de Abril, hospedándose en el Hotel Loreto.

NOTA. En Jerez el día 6 en el hotel Victoria, el Sevilla el día 8 en el hotel Royal y en Ulreira el día 9 en el hotel León de Oro, donde asimismo podrán visitar todas cuantas personas deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

TALLERES y DESPACHOS en BARCELONA, Unión 12
CASA TORRENT

FOOT-BALL

Jerez F. C., 1 tanto.—Español F. C., cero.

Triste espectáculo el de ayer, capaz de conturbar el ánimo del más consecuente de nuestros aficionados al deporte!

El Español F. C., sin jugadores, sin amor propio, francamente en ruina y a todas luces decadente, hizo frente, es decir, quizo hacer frente a otro joven equipo de la provincia, que por lo visto tiene las virtudes mismas, que a nuestro once local le faltan, el Jerez F. C. y este de categoría más inferior, que nuestro club, sin historia, ni tradición deportiva casi y sin tener tampoco su primer equipo completo, venció en su campo, e impidió bizarramente que los gaditanos lograran ni siquiera el honroso empate.

Y no se hable de mínima diferencia, porque el uno a cero de ayer entre dos once, como el Español F. C. y el Jerez y en la Avenida Ana de Viya, es siempre ni mínima sino máximo tanteo.

Bien está la idea del stadium, la hemos defendido desde estas columnas, la continuamos aplaudiendo, quisiéramos verlo en marcha mañana mismo, pero antes que nada, antes que campo de juego y bienestar material, que significa la casa propia, es imprescindible, tener jugadores, contar con un once que sepa defender los colores, y saber llevar el nombre del club y de la ciudad que lo ampara sin lanzar sobre ella y sobre aquellos, a cada momento, el baldón de derrotas ignominiosas y de actuaciones ridículas y bochornosa. Esto por delante y también determinadas edificaciones de carácter moral, que no precisas de la cooperación de arquitecto alguno que constituye el eje, la base y la esencia del triunfo, cuando de deportes viriles se trata.

Dejemos a otros las tareas de buscar las culpas de lo que viene sucediendo; en realidad, no pueden concretarse; son todos y cada uno de los elementos que integran el club, directivos, jugadores mercenarios, equipiers desentrenado, falta de apoyo económico, todos en conjunto tienen opción al «inri» de la afición de buena fé; y bien está que sin opulencia económica no puedan llevarse a cabo magnos proyectos, pero también es preciso, que cuando no se disfruta de aquella, se prescinda de partidos, como el de ayer que a nada condujo, más que a dejar en excelente lugar equipos forasteros y hundir cada vez más en la diferencia y en la burla los nuestros equipos.

Y así con estos sistemas, que el Español viene empleando, llegará el día, no lejano en que no solo carezca de jugadores, disciplinados, y fervorosos, sino que tendrán que colocarse el «jersey» y las pesadas botas, los directivos mismos, si es que quieren fomentar las excentricidades.

El partido de ayer, no debió celebrarse. Salir al campo, en cuadro y saber que no había condiciones, para vencer a un equipo de segunda fila, es absurdo y hay que evitarlo. Un equipo de la historia del Español, puede ser derrotado por otro superior, sin merma del prestigio, pero nunca en la forma de ayer y por un once bastante endeble y carente de experiencia y entrenamiento.

Un tanto hizo el Jerez, en el primer tiempo, el Jerez, que alineó a Reverter, del Racing Madrileño, que por cierto no confirmo la historia de «fenómeno» que como se pretendía rodear, y ya marcado,

se empleó a la defensiva sobre todo en el segundo tiempo, en que ella fué realmente estupenda, desollando la actuación del guardameta jerezano, magnífica, en ocasiones. Este segundo tiempo, perteneció por entero al Español, que con absoluto dominio, hijo mas que nada del fuerte viento, y teniendo a su rival embotellado casi, no pudo en cuarenta y cinco minutos, conseguir ni un solo tanto, para empatar, a pesar de sucederse unas tras otras las ocasiones de llevar el balón a la red; y unas veces, era el miedo, (no decimos de quien) otras la indecisión, la falta de toda dirección y compenetración, sin medios que se encargaran de distribuir el juego donde el juego debía encontrarse, y así hasta la terminación del partido y con él la llegada de la derrota. Reperitimos que con el Jerez uno, a cero, siempre es derrota y de las grandes.

La lógica, el buen sentido y todos los espectadores a voz en grito, se llevaron todo el segundo tiempo, pidiendo que se cambiara el juego al lado de Paco González, que contaba con el viento en su favor y no servir balones a cada momento a Rafaelín, que de ala derecha, se veía imposibilitado de toda acción y nada podía hacer para centrar a tiempo y en su sitio; sin embargo los jugadores todos, medios, defensas y delanteros, se empeñaron en llevarle la contraria al público, con tan buena fortuna, que su equivocado juego, solo sirvió para ayudar a los jerezanos a echar balones fuera, en cuya tarea fueron maestros toda la tarde, con Reverter a la cabeza.

Don Pedro Jover, desarrolló un arbitraje muy imparcial y lo elogiamos; sin embargo no faltaron los apasionados de siempre que censuraron su actuación.

En suma, si no se pone término a la situación, si la directiva esta, u otra, mejor que nada otra, no estudia la forma de contar con un equipo serio y fuerte, hay que pensar en «quitar el banco» y en vez de futbol dedicarse a otros menesteres. Para que el stadium, si a mayor marco, mayor ridiculo? Bien está el stadium, pero si vamos a tener el mismo Español de hoy, habrá que edificarlo, con vista a otras actividades del deporte, que tengan más afortunadas aptitudes en nuestra ciudad. Para otros juegos, y para la infancia, tan necesitada de esparcimiento, bueno es el stadium, pero nunca para el Español F. C. si este no hace exámen de conciencia y firme propósito de la enmienda.

UNO DEL SOL.

En San Fernando, los «firistas» gaditanos son derrotados por los «constructores» isleños, por cuatro tantos a uno.

Muchas, una barbaridad de cuartillas necesitaríamos emborronar para dar cuenta detalladamente de cuantos acontecimientos hubieron de sucederse en la tarde de ayer sobre el terreno de juego de Madariaga. Pero amigos, siempre de la brevedad, cuando el asunto lo requiere, vamos a trazar unos cuantos renglones, que sean por favor de lo acaecido en el encuentro «Real Tiro Nacional-Constructora».

Digamos en principio, que en curso de las dos jornadas del partido hubo de abrirse el imprescindible parentesis, en el que hubo de encerrarse una sección del deporte de Paulino, de todos los pesos.

La Guardia Divil tuvo que intervenir en evitación de que la cosa llegara a mayores.

¿Qué quién provocó el conflicto? Pues... ¡entérense bien los directivos constructores! El «Real Tiro Nacional» no debe venir mas jugar a San Fernando y a la inversa el «Constructora» no debe girar visitar a Cádiz, para enfrentarse con los «firistas». Está demostrado plenamente, que estos equipos al enfrentarse en el terreno de juego vienen siempre a crignar conflictos, que si no ellos, deben evitarlos las autoridades, al impedir encuentros donde hayan de jugar ambos «onces».

Y yendo a la parte deportiva diremos, que el triunfo de los locales fué completo, pues salvo la escapada que hicieron los forasteros en la primera fase del encuentro que la aprovecharon para inaugurar el macador a la meja de Plácido, en el resto del partido el dominio de los «de casa» fué constante.

Gracias a García, el notable portero «firista», la derrota no fué mayor, pues sus manos detuvieron el esférico en infinitas ocasiones.

De árbitro actuó el antiguo jugador del «R. T. Nacional», Pérez, que se mostró acertado e imparcial en todo el curso del encuentro.

Mas partido de futbol

Bilbao.—Se jugó el anunciado encuentro entre el «Arenas» de esta capital y el Real Madrid.

Acudió numerosísimo público a presenciar el partido que resultó muy brillante, venciendo el primero por tres tantos a uno.

Madrid.—Jugaron el «Racing» de Santander y el «Athletic» venciendo el primero por cuatro tantos a uno.

Torrelavega.—Se enfrentaron los equipos Gimnástico y Deportivo, que empataron a cero.

Barcelona.—El titular venció al Patria por siete tantos a cero.

Cartagena.—El Cartagena venció al Sevilla por uno a cero.

Amberes.—Jugaron el «Bélgica» y el «Holanda», venciendo el primero por uno a cero.

Lisboa.—Celebrose el anunciado encuentro entre el «Argentina» y el «Portugal», empatando a cero.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

Anúnciense en EL NOTICIERO

Muerte repentina

En la mañana de ayer, encontrándose paseando por el muelle Marqués de Comillas, el obrero carbonero llamado Cristóbal Marín, fué acometido de un ataque cardíaco.

Recogido por varias personas, lo condujeron al Policlínico de la Cruz Roja, donde ingresó cadáver.

La intervención del doctor Melero y de los practicantes señores Bustillo y Boch, fué inútil.

Se le apreció probable colapso.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, se personó en el citado puesto de socorro, el digno juez municipal del distrito de Santa Cruz, don Juan J. Lahera y el secretario don Antonio Gil, instruyéndose las diligencias de rigor.

La familia del extinto, compuesta de su esposa y de un hijo, también estuzieron en el lugar donde se hallaba el cadáver, y a cuya instancia el Juzgado accedió a que fuese conducido a su domicilio, Santo Domingo 24.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus Sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros EN VIGO—BOUZAS.

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

GASA CENTRAL. - VIGO-BOUZAS

EL FERROL: Muelle.

SUCURSALES — LA CORUÑA: Santa Lucía. 26 y 28

En CADIZ: Santo Domingo, núm. 1

Muerte repentina

En la mañana de ayer, encontrándose paseando por el muelle Marqués de Comillas, el obrero carbonero llamado Cristóbal Marín, fué acometido de un ataque cardíaco.

Recogido por varias personas, lo condujeron al Policlínico de la Cruz Roja, donde ingresó cadáver.

La intervención del doctor Melero y de los practicantes señores Bustillo y Boch, fué inútil.

Se le apreció probable colapso.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, se personó en el citado puesto de socorro, el digno juez municipal del distrito de Santa Cruz, don Juan J. Lahera y el secretario don Antonio Gil, instruyéndose las diligencias de rigor.

La familia del extinto, compuesta de su esposa y de un hijo, también estuzieron en el lugar donde se hallaba el cadáver, y a cuya instancia el Juzgado accedió a que fuese conducido a su domicilio, Santo Domingo 24.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.

El Stadium se vió muy animado, presentando brillantísimo aspecto, por la enorme cantidad de público que lo invadía.



—Pero es que en tu casa no usais el DENTOL?

El Dentol. (Líquido, pasta, polvos y jabón), es un dentífrico que al propio tiempo que obra como un antiséptico radical, deja en la boca un perfume sumamente agradable.

Preparado de acuerdo con las prescripciones de Pasteur, ofrece todas las ventajas de su excelente composición, pues además de fortalecer las encías, a los pocos días de usarlo, da a la dentadura una blancura envidiable. Es especialmente recomendable a los fumadores ya que perfuma su aliento, dejando una sensación de frescos agradable y persistente.

El Dentol, se encuentra en las buenas perfumerías y en todas las farmacias. Depósito en España: Sres. Giménez-Salinas y C.ª, calle Sagúes, 2 y 4, Barcelona.

REGALO. Recórtese el presente anuncio, indicando el nombre de EL NOTICIERO GADITANO, remítalo a la dirección antes indicada, y recibirá por correo, franco de portes, una muestra de **Pasta Dentol**. Se ruega escriba en forma legible su nombre y dirección.

Ante la conversión

PREPARATIVOS SATISFATORIOS

Todas las noticias que se reciben acerca de la conversión de la Deuda Perpetua interior en amortizable, garantizan el éxito de la operación financiera. No hay un sólo día, y son aún bastantes los que faltan hasta que la operación se inicie, en que no se tenga algún nuevo dato favorable.

Desde luego las instituciones de previsión y ahorro están decididas a la conversión. A ella van la Caja Postal con sus 33.795.000 pesetas; la Caja de Pensiones para la Vejez de Barcelona con sus 100 millones; las Cajas Municipal y Provincial de Ahorros de Vizcaya, que poseen, respectivamente 41 y 24 millones; y otras muchas entidades análogas.

Del entusiasmo y decisión que reina en los Montes de Piedad y Caja de Ahorros para convertir su Deuda Perpetua interior, da idea la consulta elevada por la Federación de Cajas de Ahorros al Ministerio del Trabajo, y que éste ha resuelto rápidamente. Por Real decreto de 9 de Abril de 1926 los Montes de Piedad están obligados a invertir el 40 por 100 de sus ingresos por libretas de ahorro en valores del Estado, y la mitad de ellos, o sea, un 20 por 100 en Deuda Perpetua interior; y las Cajas de Ahorros tienen también obligación de que el 50 por 100 de sus inversiones e intereses sean en fondos públicos, y la mitad, o sea, un 25 por 100 en perpetua interior 4 por 100.

Y para aclarar esos conceptos la Federación elevó consulta al Ministerio del Trabajo, y éste ha dispuesto que el Interior perpetuo se podrá convertir sus limitaciones en amortizable del 3 y 4 por 100, y pueden, por tanto, las Cajas de Ahorro acudir a la conversión, aclaradas ya las dudas.

Otro sistema, no ya de entidades, sino de tenedores particulares, es el de las cuentas de crédito con garantía de fondos públicos que se han abierto en el Banco de España. Esas cuentas exceden ya de los 100 millones efectivos de pesetas. Y seguirán aumentando.

Como se advierte la marcha de esta operación, financiera, tan beneficiosa para el crédito del Estado español, no puede ser más satisfactoria.

El suceso de esta mañana

Un hombre se arroja a la calle

A las seis de esta mañana, el sargento de la guardia municipal José Candón, tuvo conocimiento que por la azotea de la casa número 4 de la calle Suárez de Salazar, se había arrojado un individuo a la expresada vía.

Personóse inmediatamente en dicho lugar, en unión de los guardias Leandro Rodríguez y Francisco Cantero, comprobándose la veracidad del hecho.

Pasóse aviso a las autoridades, personándose el señor juez de instrucción don Manuel de

Navasquies, que instruyó las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio, habilitándose para ello una camilla de Santa Rosalia, conducida por José Tocino, José Rodríguez, Enrique Almeida y José Crespo.

El suicida habitaba en el piso segundo de la casa de referencia; se llamaba Luis Romero Vargas, viudo, de 76 años, natural de Cádiz.

Tiene un hijo tripulante del vapor «Buenos Aires», actualmente de viaje, y estaba al cuidado de la esposa de aquél, Encarnación Camerino del Pino, domiciliada en la misma casa.

Según manifiesta esta señora, su suegro se encontraba enfermo, y lo visitaba el facultativo de la Beneficencia, don Fernando Quiñones.

Agrega, que cuando el finado cometió el hecho, se encontraba ella durmiendo.

El infeliz Romero, al arrojarle por la azotea, dió con una farola del alumbrado público, folio 121, destrozándola.

También personáronse en el lugar del suceso, el señor ayudante de la guardia municipal don Manuel Daponte, y sargento jefe de servicio, don Antonio Gutiérrez.

Descanse en paz el infortunado Romero Vargas.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado.

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

CAFES-CARAMELOS

CAPARRÓS

CORDOBA

Vda de Matute 11

JASILICINA MARTIN

SABANONES

Gran Fábrica de Sabones y Detergentes

Madrid, Calle de San Martín, 11

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almedóva, 24.—Jerez.

Imp. de Manuel Cerón.—Cádiz

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES